
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 26/11/2024 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Εν έτει 2024 η Ελλάς στον τομέα της έγκαιρης πρόγνωσης 

ραγδαίων κακοκαιριών και επικίνδυνων καιρικών φαινομένων 
λειτουργεί με δεδομένα του 1990» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Συμφώνως δημοσιευμάτων ηλεκτρονικού τύπου, η Ελλάς του 2024, όσον αφορά την 
έγκαιρη πρόγνωση ραγδαίων κακοκαιριών και επικίνδυνων καιρικών φαινομένων, 
λειτουργεί με δεδομένα του 1990. Το εν λόγω συμπέρασμα προκύπτει αβίαστα από το 
επιβεβαιωμένο δεδομένο της υπολειτουργίας δύο (2) ειδικών ραντάρ (Ανδραβίδας 
Ηλείας και Λάρισας) εκ του συνόλου των οχτώ (8) που διαθέτει η χώρα για τον 
εντοπισμό ακραίων καιρικών συνθηκών. Τα δε υπόλοιπα έξι (6) είναι εκτός λειτουργίας 
(Θεσσαλονίκης, Ακτίου, Αίγινας, Υμηττού, Καβάλας και Αστυπάλαιας). Εκ των 
αναδειχθέντων, καταφαίνεται ευδιάκριτα η πλήρης εγκατάλειψη της χώρας και στο 
επίπεδο της έγκαιρης πρόγνωσης ακραίων καιρικών φαινομένων, η οποία είναι 
υποχρεωτική, ώστε να προστατεύονται οι πολίτες και να προλαμβάνονται καταστροφές. 
Της αυτής άποψης άλλωστε είναι και ο Διευθυντής της Ε.Μ.Υ., ο οποίος γλαφυρά 
τονίζει ότι «…τα ραντάρ της Λάρισας και της Ανδραβίδας εξακολουθούν να βρίσκονται 
σε λειτουργία τα οποία τα εκμεταλλεύεται επιχειρησιακά η ΕΜΥ και η Πολιτική 
Προστασία. Όμως δεν καλύπτονται πολλές περιοχές και κυρίως το Λεκανοπέδιο, όπου 
είχε σχεδιαστεί να λειτουργεί νέο ραντάρ στην Αίγινα, διατηρώντας το παλαιό ραντάρ του 
Υμηττού. Προσπαθούμε βέβαια με άλλες μεθόδους τηλεπισκόπησης να καλύψουμε τα 
κενά που παρουσιάζονται, αλλά αντί να πάμε μπροστά πάμε 20 χρόνια πίσω». Συναφώς 
και εν συνεχεία, το ΥΠΕΘΑ σε απάντησή του (Φ.900α/5380/19447 ΥΠΕΘΑ/13 
Σεπτεμβρίου 2024) σε ερώτησή μας (Αρ. Πρωτ.: 5380/27-6-2024/ΔΚΕ/ΒτΕ) εν θέματι 
«Έγκαιρη Προειδοποίηση για ακραία πλημμυρικά φαινόμενα σε Θεσσαλία και 
δημιουργία Εθνικού Υδρολογικού Μοντέλου στη χώρα» ανακοίνωσε ότι «…έχει 
προγραμματιστεί ήδη η προμήθεια επτά νέων σύγχρονων μετεωρολογικών ραντάρ μέσω 
του επιχειρησιακού προγράμματος «Πολιτική Προστασία 21-27» (ΑΙΓΙΣ), για την 
επέκταση της γεωγραφικής κάλυψης του δικτύου της και την κάλυψη των 
επιχειρησιακών της αναγκών». 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1824

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/11/2024



Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεστε αρχικώς όπως απαντήσετε στην εύλογη απορία του Διευθυντή του 
Εθνικού Μετεωρολογικού Κέντρου της ΕΜΥ ότι «δεν ξέρω ποιοι είναι οι λόγοι που δεν 
υπάρχει η εικόνα των 2 ραντάρ (Ανδραβίδας Ηλείας και Λάρισας) στην ιστοσελίδα της 
ΕΜΥ. Ρωτήστε τις αρμόδιες διευθύνσεις. Εκείνο που μπορώ να σας πω είναι το εξής: 
Μιας και λειτουργεί ένα application της ΕΜΥ για τα έκτακτα, ας γίνουν άμεσα κάποιες 
βελτιώσεις, ώστε να δημοσιεύονται μέσω αυτού οι πρόσφατες εικόνες ραντάρ που ήδη 
υπάρχουν, ώστε να ενημερώνονται οι πολίτες»; 
 
2. Ποιοι λόγοι οδήγησαν στο να τεθούν εκτός λειτουργίας τα (6) ραντάρ (Θεσσαλονίκης, 
Ακτίου, Αίγινας, Υμηττού, Καβάλας και Αστυπάλαιας); Υφίσταται σχεδιασμός σύντομης 
αποκατάστασης λειτουργίας τόσο αυτών όσο και των υπολειτουργούντων; 
 
3. Δεδομένης της αναφερόμενης απάντησης του ΥΠΕΘΑ, πότε αναμένεται «…η 
προμήθεια επτά νέων σύγχρονων μετεωρολογικών ραντάρ μέσω του επιχειρησιακού 
προγράμματος «Πολιτική Προστασία 21-27» (ΑΙΓΙΣ)…», ποιος είναι ο προϋπολογισμός 
αυτών και σε ποιες περιοχές θα εγκατασταθούν; 
 
4. Διατίθεστε όπως μας ενημερώσετε πώς θα κατανεμηθούν τα κονδύλια του 
«Προγράμματος Πολιτική Προστασίας 2021-2027» ανά προτεραιότητα κι αν σε αυτό 
εντάσσεται τόσο η λειτουργία των εκτός λειτουργίας και υπολειτουργούντων όσο και των 
υπό προμήθεια ραντάρ; 
 
5. Βούλεται όπως απαντήσει το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, εφόσον θεωρείται αρμόδιο, τα υποερωτήματα της υπ΄ Αρ. Πρωτ.: 5380/27-
6-2024/ΔΚΕ/ΒτΕ ερώτησής μας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




